

大数据为企业“牵线搭桥”

长三角一体化示范区税务机关联合发布“云链通”3.0版

大数据破解“接单难”

“云链通”项目始于2020年，长三角一体化示范区税务部门在调研中发现，受疫情影响，部分企业面临原料供应中断、外销停滞等问题，税务部门探索通过增值税发票数据，匹配上下游厂商，随后联合启动“云链通”行动，打通示范区产业链，为企业精准纾困。

2022年，“云链通”2.0版上线，及时收集企业反映强烈的供销堵点，实现合作、数据、服务三效升级，惠及示范区内89户企业，提升交易额9700余万元。

上海添蓝，是一家生产加工拉链、小五金的中型制造企业。2020年疫情期间，企业在外贸转内销道路上遇到“接单难”问题，生产面临停滞危机。税务部门利用税收大数据平台，通过“云链通”行动帮助企业在吴江寻找服装企业优质客户。

2022年，企业再遇产业链困难，主管税务机关利用升级版“云链通”，发现苏州德高进出口有限公司上海分公司有采购拉链等五金制品需求，促成两家企业取得联系。双

“作为受益企业，相信升级版‘云链通’会给我们带来更多惊喜，进一步优化示范区的税收营商环境。”上海添蓝五金拉链有限公司总经理梅红智颇有感慨，公司在前两年受疫情影响遇到产业链困难，好在税务部门推出“云链通”项目，两次出手相助为其解决了“接单难”问题。

如今，梅红智所提到的“云链通”又有了新的升级。近日，上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地税务机关齐聚西塘古镇，共同发布长三角一体化示范区“云链通”3.0项目方案。

方就产品参数和供应问题进行了详细沟通，最终达成合作意向，完成了150万元的交易订单。

关注产业链“健康度”

此番发布的“云链通”3.0版，延续了“调研需求、匹配数据、跟踪服务”的模式，并进一步依托税收大数据，拓展示范区强链升链分析和实践的范围，助力打造更有竞争力的产业链协同创新体系和特色产业集群。

“发挥税收大数据覆盖经济领域全、反映经济活动快、数据颗粒度细、记载经济活动

准等特点，不仅为企业、重点项目匹配优质上下游，还将建设产业链分析算法模型。”国家税务总局上海市青浦区税务局风险管理局局长白金东介绍，“云链通”3.0版将建设产业链分析算法模型，通过深度分析，为有购销需求的企业寻找潜在供应商，还将关注产业链供应链畅通后的跟踪服务，通过充分调研和数据分析，形成产业链健康度和成长性分析报告，建立协调各方的强链升链工作机制。

来自嘉兴涌宁税务师事务所有限公司的税务体验师、总经理王银勇表示，“云链通”3.0版侧重分析示范区重点行业产业链

健康度和成长能力，将有力促进示范区产业链协同，推动区域经济实现高质量发展。

“靶向”辅导精准送惠

据了解，三地税务机关还将充分发挥区域联动优势，结合区域内丰富的旅游资源，联合开展“税宣进古镇”活动，靶向辅导精准送惠，落实落细支持个体工商户发展有关政策。另外，围绕近期出台的延续和优化实施的阶段性税费优惠政策，三地也将联合开展税收宣传进科创园区活动，助力加快打造示范区创新经济新高地，服务长三角科技创新共同体建设。

青浦区税务局有关负责人表示，长三角一体化发展战略已实施四年多，示范区三地税务机关在推进征管一体化、办税一体化、法治一体化上同频共振。税收宣传月期间，三地税务机关将以联合启动活动为开端，通过凝聚合力，进一步宣传好税费支持政策和税费服务举措，共同提升优化示范区税收营商环境，更好地支持和服长三角一体化国家战略。

本报记者 杨硕

真猴与石猴

日前，黄山风景区迎来大面积的云海景观。一张有趣的照片被景区职工黄锐拍摄到：一只蹲在黄山松上的黄山短尾猴和黄山著名的奇石景观“猴子观海”被一起定格在画面中。真猴和石猴望向气势磅礴的黄山云海，同样的姿态、同样的朝向，让这张照片变得难能可贵。

一时间，这张照片在朋友圈里传播开来，网友们感叹，黄山云海真是太美了，连真正的黄山短尾猴也被迷住了。

吕倩雯 文 黄锐 摄



追江赶海来寻「鲜」

启东在沪推介特色美食

在移动的浦江美景下，吕四咸鸭蛋、生炆第一鲜、葱香海蜇丝、本港第一刀、炆汁红芒子、酱香马鲛鱼、啤酒醉黄泥螺、鱼家紫菜卷、东海黄鱼、油浸吕四带鱼、渔港淋鲳鱼、糟香鲜鲈鱼等12道菜品被一一端上桌，香气扑鼻。近日，启东美食(上海)直播推介活动在浦江“翡翠公主”游轮举行，以“追江赶海寻鲜启东”为主题，在打响“日出江海 美丽启东”文旅品牌。

启东，一个黄海、东海、长江三水交汇处的沿海城市，独特的地理位置使这里盛产海鲜。文蛤、吕四黄鱼、吕四鲳鱼等鲜活肥美的海鲜成为这个城市刻在骨子里的独特味道。一日三餐，鲜香为伴，是启东人独有的幸福。作为黄海、东海、长江三水交汇处的沿海城市，启东拥有178公里江海岸线，其优质的自然环境、特色的美食文化以及丰富多彩的民俗文化让人流连忘返。同时，启东是全国著名的“海洋经济之乡”，拥有全国一流的吕四新渔港、全省领先的海洋捕捞业、优质高效的水产养殖业、蓬勃发展的水产加工业、方兴未艾的海洋休闲产业。

目前，启东已成功打造一条集旅游观光、亲海体验、健康养生、住宿餐饮于一体的海洋休闲观光旅游带，迎接五湖四海的游客追江赶海、寻鲜启东。吕四渔港已扩建成国内规模最大、布局最合理、功能最完善的综合性人工渔港，吕四海蜇获得国家地理标志产品称号，吕四黄鱼、吕四鲳鱼获得国家地理标志证明商标，海产品总量占江苏省的三分之一。

吕四文蛤“天下第一鲜”的美名誉满天下；“心驰神往念膏蟹，垂涎三尺品三疣”，吕四膏蟹名不虚传……现场，一番精彩细致的解说、品鉴。“这些新鲜的启东海味，不一定要用炉火纯青的刀工和繁复的烹饪手法，仅需要加些简单配料就能还原食材的本色、本味。”中国烹饪大师、马勒别墅行政总厨刘洪不禁感叹。

“沪启两地地域相连、人缘相亲、文脉相通。近年来，两地文旅产业双向奔赴、互动频繁、合作紧密。”据主办方相关负责人介绍，启东将借助此次活动，进一步提升启东美食在上海的知名度，吸引更多海内外游客去启东，感受、品尝“海的味道”。

本报记者 唐闻宜

邂逅最美春光 嘉善大云镇邀您共享满园春色

杜鹃花开 甜蜜小镇四季精彩启幕

对于嘉善县大云镇来说，杜鹃花是特别的存在，花开烂漫时，一年的旅游旺季便拉开了大幕。上周末，嘉善第十七届杜鹃花展如约而至，热烈烂漫的杜鹃花开如炬，媚而不俗、娇而不艳，点缀着大云醉人的春日美景，来自全国各地的游客齐聚碧云花园，共享满园春色。

在嘉善，杜鹃花展已连续举办16年。花色绚丽、品种繁多、造型奇异……春暖花开时节，盛放的杜鹃在大云随处可见。作为嘉善县最大的杜鹃花规模化生产栽培基地，碧云花园储备了杜鹃花精品盆景3万多盆，精品盆栽约80万盆。目前，碧云花园约100万株杜鹃花已渐次开放，与此同时，历时一年改造提升，碧云花园中国杜鹃文化博物馆也“掀起盖头”惊艳亮相，吸引了众多游客前去观光旅游。

深耕杜鹃文化十六年，大云的乡村振兴也“一路生花”。16年来，借助杜鹃花展，大云演绎了小小杜鹃激活大产业的新时代乡村振兴的生动样本。今年，碧云花园的“杜鹃花造型艺术”成功入选第六批浙江省级非物质文化遗产代表性项目名录，成为大云推进乡村振兴、文旅融合发展的又一硕果。

而大云的旅游也如同一朵杜鹃花，从无到有、从小到大，一步步成长。从最初仅



嘉善县大云镇碧云花园景区内约一百万株杜鹃花已渐次开放 嘉善县大云镇 供图

有一个碧云花园景区，到拥有浙江省级温泉旅游度假区、省级巧克力甜蜜小镇两大省级平台，以及碧云花园——十里水乡、歌斐颂巧克力小镇、云澜湾温泉3个国家4A级景区，大云实现了从一个农业小镇向国际化新城、花园式小镇的蝶变。

如今，围绕打造“中国甜蜜度假目的地”的目标，借着创建国家级旅游度假区的契机，大云正扎实推进长三角生态休闲旅游度

假区核心区建设。鲜花、温泉、巧克力……甜蜜小镇立下了要“把你宠上天”的“誓言”。

杜鹃花开，“四季大云”的精彩已随之启幕。今年的杜鹃花节、杜鹃花展依旧看点满满，充满惊喜。千人徒步、乡村旅游面对面现场直播、杜鹃非遗传承百人赛……展览将持续至5月7日，丰富多彩的活动，诚邀四海宾朋共赴一场春日盛宴。

本报记者 毛丽君